
qqqqq Interrogazione n. 425
presentata in data 28 agosto 2011
a iniziativa del Consigliere Marangoni
“Rinvenimento puntina da disegno nel cibo somministrato ad un paziente pres-
so l'Ospedale di Macerata”
a risposta orale

Il sottoscritto Enzo Marangoni Presidente del gruppo consiliare “Popolo e Territorio –
Liberta’ E Autonomia”,

Informato che il giorno 22 luglio 2011 presso il reparto Medicina dell'Ospedale di
Macerata, un paziente ha trovato, tra il cibo somministrato, e più precisamente in un piatto
di minestra, una puntina da disegno;

Riscontrato che il fatto è stato immediatamente segnalato dal paziente ai medici del
reparto e, conseguentemente, alla Direzione Sanitaria competente;

l'ingestione della puntina avrebbe potuto portare a gravi conseguenze al paziente
peraltro in situazione di salute non certo ottimale considerato il suo ricovero presso la
struttura sanitaria stessa;

Considerato inoltre:
che i prodotti alimentari usati per la preparazione dei cibi devono essere sottoposti a

verifica da parte del personale a tal fine preposto;
che la preparazione e la somministrazione degli alimenti per i pasti ospedalieri devono

seguire un rigido protocollo proprio al fine di evitare incidenti simili, o, ancora più gravi;
che pur essendo, il servizio mensa, esternalizzato, le responsabilità di questo vanno

comunque ricondotte alla Direzione Sanitaria dell'Asur Marche, nella fattispecie alla Dire-
zione Medica di Presidio sono attribuiti compiti e responsabilità ben definiti, tra i quali
rientra  la  verifica del mantenimento dei requisiti igienici della struttura (pulizia, sterilizza-
zione, sicurezza degli alimenti);

che l’azione della Direzione Medica di Presidio è diretta ad un costante controllo della
coerenza dell’azione delle singole Unità Operative e dei Dipartimenti rispetto agli obiettivi
della programmazione aziendale regionale, con verifiche sui livelli di efficienza, efficacia,
accessibilità e gradimento della struttura.

INTERROGA

Il Presidente della Giunta regionale per conoscere quali azioni intenda adottare per
evitare il verificarsi di nuovi simili, o più gravi, episodi, nell'ambito del servizio di ristorazione
e mensa all'interno degli Ospedali della Regione Marche.


